



## НАРОДНИ МУЗЕЈ НИШ • NATIONAL MUSEUM NIŠ

18000 Niš, Generala Milojka Lešjanina 14 • tel +381 18 248189, 513430 • fax 246622 • e-mail info@narodnimuzejnis.rs  
www.narodnimuzejnis.rs

### ПРЕПОРУКА

Имајући у виду све прошлогодишње активности Народног музеја Крушевац, као и годинама уназад остварене резултате у области културне сарадње, развоја и унапређења музејске делатности, дајем препоруку за доделу награде „Музеј године“ у организацији **ИСОМ-а**, за изузетне резултате у стручном раду постигнуте током периода јануар - децембар 2021.

Од самог оснивања, 19. децембра 1951, Народни музеј Крушевац остварује своју основну делатност кроз сакупљање, чување, заштиту и излагање покретних културних добара и остатака материјалне културе завичаја. Током деценија свог постојања, стасао је у значајну културну институцију, изграђујући временом угледну позицију у музејској мрежи Србије. Смештен унутар комплекса средњовековне тврђаве, крушевачки музеј представља неизбежну дестинацију када је у питању културна и туристичка понуда града Крушевца.

Зграда музеја – као део шире просторне целине средњовековног Крушевачког града – ужива заштиту као споменик културе од изузетног значаја. Осим централног објекта, у састав Народног музеја Крушевац улазе и Кућа Симића, Уметничка галерија, као и Меморијални комплекс „Слободиште“.

Стална музејска поставка смештена је у старом здању некадашње Гимназије из 1863, и обухвата хронолошки опсег од праисторије, преко антике и средњег века, кроз раздобље турске превласти и обнове српске државности, све до средине XX века. Организована у два нивоа репрезентативног музејског здања, стална поставка је распоређена на 583 m<sup>2</sup> изложбеног простора. Одабрани експонати, као и сама поставка у целини сведоче о културном и историјском развоју крушевачког краја водећи посетиоце хронолошки и сликовито кроз историјска раздобља.

Поред изложбене, музеј дужну пажњу посвећује истраживачкој, издавачкој, културно-просветној и педагошкој делатности, као и афирмацији аутентичних вредности завичаја. У том погледу, музеј презентује богату културну баштину путем изложби, каталога, стручних публикација и медија, уз могућност организовања предавања и стручних вођења по поставци, коришћење литературе из музејске библиотеке, помоћ при изради стручних радова и одвијања наставних и ваннаставних активности које за циљ имају популаризовање музејских садржаја и веће учешће јавности у њиховом креирању.

Током претходне године Народни музеј Крушевац остварио је бројне изложбене активности. У години значајног јубилеја, 650 година од оснивања града Крушевца, Музеј је уприличио посебан изложбени програм. Изложба *Моравска Србија, између стварности и легенде*, свечано је отворена у Великој сали Народног музеја Крушевац, поводом јубилеја

града. Изложба и комплентан истраживачки пројекат аутора вишег кустоса Сање Рутић Воротовић и музејског саветника Горана Васића, омогућава посетиоцима да се кроз интерактивну поставку упознају са постанком Крушевачког града 1371. године, градњом цркве Лазарице, али и са првим годинама столовања оснивача Крушевца, Лазаром Хребелјановићем. Изложба је забележила велики број посетилаца и позитиван одјек у стручној и широј јавности, што је резултовало договором за гостовање у музејима у Прокупљу и Нишу.

Поводом истог јубилеја у Уметничкој галерији Народног музеја Крушевац отворена је изложба *Ликовни уметници о граду 1971./ Ликовни симпозијум 50 година касније*, док је у простору Куће Симића реализована изложба *Споменик косовским јунацима - сведок епохе*. У току 2021. године Музеј је организовао више од 20 изложбених активности у својим просторијама. Изузев оваквог вида активности, током године, у организацији Народног музеја Крушевац, одржавале су се и едукативне радионице, дечија ликовна колонија посвећена јубилеју града, промоције књига, стручна предавања као и Међународна научно-публицистичка конференција *Улога руских добровољаца у ослобађању Балкана од Турака* (145 година од херојске погибије пуковника Н. Н. Рајевског).

Захваљујући добијеним средствима по конкурсима Министарства културе и информисања Републике Србије, Народни музеј Крушевац реализовао је током претходне године више успешних пројеката. Изузев већ поменуте изложбе и истраживачког пројекта, Музеј је успешно реализовао *другу фазу набавке опреме за спровођење процеса конзервације и рестаурације предмета из збирки Народног музеја Крушевац* и на тај начин обезбедио иновативнији и савременији приступ рада у оквиру конзерваторског атељеа. Активности су прошле године биле усмерене и на реализацију друге фазе пројекта *реконструкције и санације дома Слободишта*, меморијалног комплекса од великог значаја. Уметничка галерија Народног музеја Крушевац, захваљујући средствима Министарства културе и информисања, реализовала је два значајна пројекта: *Препознавање 5*, наставак дугорочног регионалног уметничког пројекта, као и *Употпуњавање фонда Уметничке галерије*, захваљујући којем је збирка обogaћена новим аквизицијама.

Пратећи рад Народног музеја Крушевац у 2021., сматрам да сумирани резултати објективно одскачу и постављају стандарде, које треба досегнути и подржати и у другим музејима у Србији, нарочито на пољу презентације и унапређења музејске комуникације. Целокупна организација Народног музеја Крушевац била је усмерена ка овом сегменту музејског рада, при чему је евидентан и веома мерљив допринос развоју културе Србије.

С поштовањем,



Народни музеј Ниш  
*В. Црноглавац*  
Музејски саветник археолог  
в.д. директора